

从“景点旅游”到“全域旅游”，巨野县文旅融合再上新台阶

巨野邀您品山水之美文博之韵

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 3月14日,市政府新闻办召开“牡丹传情·菏泽有请”主题系列新闻发布会(巨野专场)。巨野县有关负责人介绍了巨野县围绕2025菏泽牡丹节会推出的系列文旅活动。

巨野县旅游资源丰富,近年来积极推动文化与旅游产业深度融合,吸引了越来越多的游客前来探访。

在文物遗产方面,巨野县拥有74处县级以上文物保护单位,其中永丰塔、文庙大成殿、昌邑故城址和金山汉墓群4处为国家级文物保护单位。同时,巨野县的非物质文化遗产也极为丰富,共有71项非遗项目,其中包括鲁西南鼓吹乐和麒麟传说2项国家级非遗项目。巨野博物馆作为菏泽唯一一家国家一级博物馆,藏品数



量达1.3万件。

巨野县的旅游资源同样得天独厚。作为菏泽唯一一个集山水景观为一体的县区,金山、青龙山、白虎山、前王庄石头寨等景区各具特色。此外,巨野县还依托相关企业打造了国花酒庄和华夏阿胶文化产业园,将文化产业与旅游产业深度融合,为游客提供了更加丰富的

旅游体验。

工笔牡丹画是巨野的亮丽名片。目前,全县拥有国家级书画家66人、省级书画家154人,从业人员2万余人,年创作书画作品150余万幅,远销100多个国家和地区。巨野县成功举办了三届世界牡丹大会中国工笔牡丹画产业发展论坛,并推动书画产业入选省级文化产

业赋能乡村振兴典型案例。2024年,巨野县书画产业综合产值达45亿元。

通过资源整合,巨野县积极推动旅游景区焕新升级。金山景区成功晋升国家4A级旅游景区,青龙山景区通过国家4A级旅游景区质量评审。同时,巨野县累计投资2000万元,建成金山旅游区综合性游客服务中心,完成多条景区道路提升。此外,巨野县创新打造了金山文化旅游节、前王庄桐花节等活动,培育了“四季采摘”等旅游项目,进一步丰富了旅游业态。

巨野县还通过提升住宿服务质量、实施文化惠民工程、打造精品旅游线路等措施,激发文旅消费潜力。开元名都酒店五星级旅游饭店已通过省级实地初评,文化艺术中心和黄恩

涛美术馆建成启用。巨野县文化馆获批省级最美基层文化空间,县图书馆入选全省公共文化场馆延时开放典型案例。巨野县还推出了9条旅游线路产品,其中“汉韵金山 石寨怀古”旅游线路入选全国乡村旅游精品线路。

“牡丹节会期间,巨野县将继续深化文化旅游融合,提升文旅产品的创新力和吸引力,精心策划一系列文旅活动,充分展示巨野县的独特魅力,推动文旅产业迈向高质量发展的新阶段,为全市经济社会发展贡献力量。欢迎大家来菏泽、来巨野走一走、逛一逛,近距离感受花样菏泽、祥瑞巨野的城市魅力,尽享自然生态之美和山水游玩之乐。”巨野县政府党组成员、副县长,龙堌镇党委书记郑义表示。

我市举行校外集中供餐单位学生餐安全质量评比 现场“比武”,守护学生“盘中餐”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月14日,菏泽市市场监督管理局组织开展校外集中供餐单位学生样餐评比活动(右图)。

本次活动邀请专家评委、教体局代表、学生家长代表及媒体记者等组成评审团,对全市参评校外集中供餐单位的学生样餐进行综合评估。评审内容涵盖营养配比、餐食温度、口感品质及食材加工等方面,通过量化评分,最终评选出优秀、良好、一般、较差四个等级。

市市场监管局将以校园餐专项整治成果为基础,持续深化部门联动,强化校园食品安全的全过程监管,切实守护好“师生舌尖上的安全”。



全市9个国家级武术进校园试点单位挂牌

今年拟创建50个武术进校园试点

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月16日,记者从市教育和体育局获悉,近日全市武术进校园试点工作推进会议暨国家级武术进校园试点学校授牌仪式成功举行,会上为9所获评国家级武术进校园试点单位的学校颁发了牌匾。

据了解,2024年我市共有9所学校被评定为国家级

武术进校园试点单位,分别是:牡丹区安兴镇刘楼明德小学、牡丹区第八小学、单县第一中学、巨野县永丰街道办事处腾飞小学、郓城县郓城镇东城初级中学、郓城县东关小学、东明县第七小学、鲁西新区丹阳办事处大屯小学、菏泽市高新技术产业开发区实验小学。

今年是全市教体工作“武

术+教育”主题年。武术是菏泽的特色和优势,在全市开展武术进校园工作是贯彻落实市委改革办“探索体教融合新模式,打造特色改革试点”决策部署的重要举措,是建设“武术+教育”主题年的关键一步,也是深化体教融合、引领学校体育改革的具体行动。会议要求各县(区)、各单位大力推进武术进校园工作,

充分发挥国家级武术进校园试点学校的引领示范和辐射作用,搭建试点学校交流平台,形成可复制、可推广、可借鉴、易操作的经验做法,构建教学、训练、竞赛一体化的校园武术运动发展新模式,激发菏泽“武术之乡”的内生动力。

根据会议部署,今年全市将创建50所武术进校园试点学校。

两县拟公开引进优秀人才132人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,郓城县和巨野县教体系统发布优秀人才引进公告,面向社会公开引进132名优秀人才。

郓城县教体系统面向社会公开引进64名优秀青年人才。报名的高校毕业生须在2025年7月31日前满足以下条件之一:取得2017年教育部公布的第一轮“双一流”建设高校(42所)、2022年公布的第二轮“双一流”建设高校建设学科(含一级学科涵盖的二级学科),或全国省属重点师范大学的全日制本科及以上学历、学位;取得国内高校全日制硕士研究生及以上学历、学位;取得2024年QS榜单前200名国外高校全日制本科及以上学历、学位。同时,需具有相应的教师资格证书。

巨野县教体系统面向社会引进68名高层次人才。报名的高校毕业生须在2025年7月31日前,取得“双一流”建设高校、全国省属重点师范大学、中央级科研院所全日制本科及以上学历、学位证书;或取得入围三大世界大学排名体系国外高校的全日制研究生学历、学位。海外留学人员须于聘用前取得学位证书和教育部留学服务中心出具的国外学历、学位认证证书。此外,须取得相应层次及以上教师资格证书,且报考学科与教师资格证任教学科一致。

两县招聘均要求,毕业生本科阶段应为国家统招全日制四年制及以上,年龄在35周岁以下。